Мотиви за приемане на Правилник за организацията и реда на работа на „Общински фонд за асистирана репродукция и лечение на репродуктивни заболявания на семейства и лица, живеещи на семейни начала на територията на Община Карлово“.

1. Причини, които налагат приемане на Правилник за организацията и реда на работа на „Общински фонд за асистирана репродукция и лечение на репродуктивни заболявания на семейства и лица, живеещи на семейни начала на територията на Община Карлово“:
Безплодието, особено сред младите, работещи и образовани граждани на Община Карлово е обществен проблем с изключително важни последици за демографския ръст, структурата и възможностите за развитие на общината. Този проблем засяга косвено развитието на всички сфери на обществения живот.
Лечението на безплодието и провеждане на репродуктивна терапия „ин витро“ е цел, залегнала в националната политика на Република България, а също и на провежданата политика на Европейския съюз.
2. Цели, които се поставят.
С приемане на Правилника се цели да се създаде възможност за подпомагане на пациенти, жители на Община Карлово, ползващи методите по асистирана репродукция, с което ще се стимулира раждането на повече здрави бебета. Създаване на ясни и достъпни условия за ползване на средствата насочени към подпомагане лечението на репродуктивни заболявания и асистирана репродукция.
3. Финансовите и други средства, необходими за прилагането на новата уредба.
Средствата, предвидени за финансово подпомагане на изследвания и процедури, свързани с лечение на безплодие се гласуват всяка календарна година с бюджета на Община Карлово.

4. Очаквани резултати от изменението на наредбата.
Посредством приемането на Правилника ще бъде осигурено финансово подпомагане на изследвания и процедури, свързани с лечение на безплодие.

5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.
Предложения Правилник за организацията и реда на работа на „Общински фонд за асистирана репродукция и лечение на репродуктивни заболявания на семейства и лица, живеещи на семейни начала на територията на Община Карлово“ е в пълно съответствие с европейското законодателство, спазвайки в пълнота разпоредбите и целите на националното и местно законодателство.

