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УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ
            На територията на община Карлово са изградени редица,спортни и детски площадки, както и спортни клубове, които изпълняват дейности в сферата на спорта и физическото възпитание . В средствата им за издръжа не са заложени разходи за заплащане на такса битови отпадъци. Освобождаването от заплащане на такса битови отпадъци ще позволи средствата да се изразходват за други дейности като ремонти и поддръжка на съществуващата база. По този начин ще се подпомогнат развитето на физическото възпитание и спорта  в община Карлово в съответсвие с Програмата за развитие на физическото възпитание и спорта в Община Карлово за 2017г. 

           Друг притеснителен факст е, че по данни на Eurobarometer като ниво на физическата активност на гражданите България се нарежда на последно  място сред страните от ЕС,  с едва 3 % редовно практикуващи спорт и 58% никога не участващи в спортни дейности. 

      46 % заявяват, че по местоживеене не им се предоставят достатъчно възможности за спорт и двигателна активност. По този показател България се нарежда също  на последно място сред страните членки на ЕС.
     Наблюдава се тенденция за увеличаване броя на хората с наднормено тегло. Почти половината от българите са с наднормено тегло (49,5%). Неблагоприятна е тенденцията за все по-нарастващото обездвижване на подрастващото поколение – 51.0% са силно обездвижени. Нивото на физическото развитие и физическата дееспособност на децата и учениците, в сравнение с предишните поколения - техни връстници, е значително снижено. Само 4 % от българите са членове на спортни клубове, 3% в клубове за фитнес и здраве и 3% в други видове клубове. 

Необходимо е обаче въпросът да бъде решен по законосъобразен начин. Според чл. 8, ал. 6 от Закона за местните данъци и такси /ЗМДТ/, Общинският съвет може да освобождава отделни категории лица изцяло или частично от заплащане на отделни видове такси. Овластяването на Общински съвет с това право е в съответствие със същността му, като орган на местното самоуправление - избран пряко от населението чл. 18, ал. 1 във вр. с чл. 20, ал. 1 във вр. с чл. 17, ал. 1 от ЗМСМА и компетентен да определя политиката на общината по самостоятелното осъществяване на всички въпроси от местно значение, които законодателят е предоставил в компетентността на общините, в т.ч. местните финанси и образованието.
        Законодателят не е определил критерии, при които общински съвет може да освободи съответното лице, което по принцип дължи такса, в т.ч. и такса за битови отпадъци от нейното заплащане. Това означава, че въпросът е предоставен изцяло в компетенцията на органа. Така формулирана компетентността на общински съвет е пряко проявление на местното самоуправление и неговата автономност. Дали и при какви условия общински съвет ще освободи дадени лица от заплащане на таксата е пряка проява на провежданата от него политика. Единственото изискване, което законодателят е поставил, е освобождаването да става за категории лица. Това законодателно изискване обективира и гарантира конституционния принцип за равенство - чл. 6 и чл. 19, ал. 2 от Конституцията.

      На основание чл. 8, ал. 4 от ЗМДТ, в случаите на освобождаване от такси по решение на общински съвет, разходите по предоставяне на услугата са за сметка на останалите общински приходи на общината.

Задължението за такса битови отпадъци за 2017 г. валидно възниква на 30 юни 2017 г., респективно на 31.10.2017 г., поради което общинският съвет е компетентен да освободи от заплащането й предложената категория лица. Задължението до настъпване на цитирания период не подлежи на принудително събиране, което обуславя правната възможност общинския съвет да вземе решение за освобождаване от заплащане на такса битови отпадъци. 

Считам за целесъобразно да предложа вземане на решение за освобождаване от заплащане на такса битови отпадъци, като намалението на приходите от ТБО по бюджета на общината , може да бъде компенсирано от останалите общински приходи за 2017 г. на общината.

На основание чл. 66, ал. 1 от АПК, проектът за решение е публично оповестен на интернет страницата на общината и гражданите и заинтересованите лица могат да представят писмени предложения и възражения.
С оглед на гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.7, във връзка с чл. 21, ал.2 от ЗМСМА и чл.8, ал.6 от ЗМДТ, предлагам  на Общински съвет Карлово да вземе следното 

Р  Е  Ш  Е  Н  И  Е:

Общински съвет Карлово приема Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Карлово :
В чл.20 се добавя следния текст: „паркове, спортни игрища, площадки и други имоти за осъществяване на спортна дейност”.
ВНОСИТЕЛ:
Д - Р ЕМИЛ КАБАИВАНОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА КАРЛОВО
