ДО 

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ КАРЛОВО

МОТИВИ
по чл. 28, ал. 2 от Закона за нормативните актове към проект за приемане  на Наредба за изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Карлово
I. Причини и мотиви, налагащи промени в текстовете и тарифите на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Карлово.


Проектът за промени в Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Карлово / Приложение 1/е на основание влизането в сила на Постановление №355 от 15.12.2016г. /ДВ бр.102/23.12.2016г./ за одобряване на нова Тарифа за таксите, които се събират по Закона за туризма, която отменя Тарифата за таксите, приета с постановление №220 на Министерския съвет от 2002г./посл. обн. и изм. бр. 93 от 2009г./,  както и влизането в сила на Закона за туризма /ДВ.бр.30/26.03.2013г., посл.изм. и допл. ДВ. бр.75/27.09.2016г./ и на Наредбата  за изискванията към местата за настаняване и заведенията за хранене и развлечения и за реда за определяне на категория, отказ, понижаване, спиране на действието и прекратяване на категорията /ДВ.бр.65/25.08.2015г./.

II. Целите, които се поставят с предложения  Проект за промяна на Наредбата, са:


Промяна в текстовете и тарифите, съгласно Закона за туризма, Наредбата  за изискванията към местата за настаняване и заведенията за хранене и развлечения и за реда за определяне на категория, отказ, понижаване, спиране на действието и прекратяване на категорията и Тарифата за таксите. 
III. Финансови и други средства, необходими за изпълнение в Приложение №1 към Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Карлово са:

Предложената промяна няма да доведе до пряко или косвено въздействие върху бюджета на Община Карлово тъй като изменението в Приложение №1 не изисква допълнителни средства за настоящата и следващите бюджетни години.
IV. Очаквани резултати от приемането, включително финансови, ако има такива:
Синхронизиране на нормативните документи в съответствие със Закона за туризма.
V. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:

Европейското законодателство е изградено върху водещите принципи на откритост, публичност и граждански контрол върху дейността на местните власти, което съответства на целите, поставени с предлаганата наредба.

