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Съгласно чл.26, ал.4 от Закона за нормативните актове, във връзка с чл.77 от АПК, в законоустановения 30-дневен срок от публикуване на настоящото предложение на Интернет страницата на Община Карлово, се предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и становища по проекта за Наредба за  изменение и допълнение на Наредба за реда  за придобиване, управление и разпореждане с общинска  собственост на e-mail:www. Karlovo.bg или в Информационния център за обслужване на граждани, находящ се в гр. Карлово, ул.”Петко Събев”№1.
МОТИВИ
към
НАРЕДБА ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБА ЗА РЕДА ЗА ПРИДОБИВАНЕ, УПРАВЛЕНИЕ И РАЗПОРЕЖДАНЕ С ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ, ПРИЕТА С РЕШЕНИЕ №100, ВЗЕТО С ПРОТОКОЛ №8 ОТ 23.02.2012 Г.
            1. Причини, които налагат приемането на Наредба за изменение и  допълнение на Наредба за реда  за придобиване, управление и разпореждане с общинска собственост.
           Този проект за изменение и допълнение на Наредба за реда  за придобиване, управление и разпореждане с общинска собственост е изготвен във връзка с настъпили промени в Закона за предучилищното и училищното образование и промяна на начина, по който се актуализират наемните цени на отдадените под наем общински имоти. В чл. 14, ал. 8 от сега действащата наредба е предвидено наемните цени да се актуализират , когато инфлацията, обявена от Националния статистически институт, е над 5%. През последните 9 години инфлацията не надхвърля 5%. Така на практика наемните цени не се актуализират за целия 10 годишен срок на отдаване под наем и общината търпи загуби. Предложението за изменение на начина, по който се актуализират наемните цени, е чрез коефициент, отчитащ увеличението на минималната работна заплата за страната, като е отчетен факта, че в населените места на общината, извън гр. Карлово, отдаваните лекарски и стоматологични кабинети не са привлекателни.
         2. Цели, които се поставят. 

Установяване на законосъобразни и целесъобразни процедури по отношение на управление и разпореждане с имоти – общинска собственост и привеждане в актуалност на наредбата, във връзка с промяна на начина на актуализиране на наемите на общинските имоти.

          3. Финансови средства, необходими за прилагане на Наредбата.
          За прилагане на наредбата за изменение и допълнението на наредбата за реда  за придобиване, управление и разпореждане с общинска собственост не са необходими допълнителни финансови средства.


4. Очаквани резултати.

Синхронизиране на законов и подзаконов нормативен акт  и увеличаване финансовите приходи на общината.


5. Анализ на съответствие с правото на Европейския съюз.


Предлаганото изменение и допълнение в наредбата не противоречи на норми от по-висока йерархия и на европейското законодателство.

