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ОБЩИНА КАРЛОВО

ДО
Г-Н ТЕОДОР ШОЙЛЕКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ КАРЛОВО

ДОКЛАДНА  ЗАПИСКА

ОТ Д-Р ЕМИЛ СТАНЕВ КАБАИВАНОВ

Кмет на Община Карлово
ОТНОСНО: Приемане на Общинска стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в община Карлово (2018-2020)

УВАЖАЕМИ Г-Н ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
      На основание чл.197, ал.1, ал.2 от Закона за предучилищно и училищно образование (обн., ДВ, бр. 79 от 13.10.2015 г., в сила от 01.08.2016 г.) , чл.5 от Наредба за приобщаващо образование (обн. ДВ. Бр.86 от 27.10.2017 г.) и въз основа на разработената Областната стратегия за подкрепа на личностното развитие на децата и учениците се изисква от общините разработване и приемане на Общинска стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците, която се приема от Общински съвет за период от две години.
Мотиви:
I. Обосновка за конкретната необходимост от приемане на Общинска стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в община Карлово (2018-2020)

Законът за предучилищно и училищно образование (обн., ДВ, бр. 79 от 13.10.2015 г., в сила от 01.08.2016 г.) изисква от общините разработване и приемане на Общинска стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците, чл. 197, ал.1 и ал.2.


Съгласно чл. 5 от Наредба за приобщаващото образование (обн. ДВ. Бр. 86 от 27.10.2017 г.) подкрепата за личностно развитие на децата и учениците се организира и осигурява в съответствие с утвърдените областни и общински стратегии за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците.
Настоящата Общинска стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в община Пловдив е изготвена въз основа на Областна стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в област Пловдив 2017 – 2020 г., която е съгласувана от Областния съвет за развитие на област Пловдив на 08.09.2017 г. с Решение № 1, взето с Протокол № 1/ 08.09.2017 г., и от РУО – Пловдив, съгласно чл. 196, ал.5 от ЗПУО.
II. Причини, които налагат приемането на Общинска стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в община Пловдив:

ЗПУО вменява като ангажимент на общините да изготвят Общинска стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците. Общинските стратегии се основават на областните стратегии, в които съответно са заложени дейности по координация, мониторинг и отчитане на изпълнението на Областната стратегия. 
1. Принцип на необходимост: 


Изготвянето на Общинска стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в община Карлово е регламентирано в ЗПУО и Наредба за приобщаващото образование.  
2.
Принцип на обоснованост: приемането на Общинска стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в община Карлово се обосновава от законови и подзаконови нормативни разпоредби, които въвеждат приобщаващото образование като неизменна част от правото на образование. Това налага координираност между всички участници в образователния процес и органите на управление на местно и национално ниво, с цел осигуряване на подходяща физическа, психологическа и социална среда за развитие на способностите и уменията на всяко дете и ученик.
3.
Принципите на предвидимост и откритост са спазени: проектът на Стратегията, с мотивите и предварителната оценка на въздействието са публикувани на официалния сайт на Община Карлово за становища и предложения от заинтересованите лица.

4.
Принцип на съгласуваност: чрез сайта на Община Карлово проектът с мотивите и предварителна оценка на въздействието публично са предоставени на заинтересованите лица, като в предложението до Общински съвет – Карлово ще бъдат разгледани направените предложения и дадените становища.
5.
Принципите на субсидиарност, пропорционалност и стабилност:  предложеният текст на Стратегията е в съответствие с нормативните актове от по-висока степен.

III. Целта на предложената Стратегия за подкрепа на личностно развитие е да се създадат условия за осигуряване на обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие, в подходяща физическа, психологическа и социална среда. Стратегията за подкрепа за личностно развитие дава възможност за пълноценно взаимодействие и сътрудничество на всички участници в образователния процес - деца, ученици, родители, институции, организации, специалисти и др. за осъществяване на политиката на община Карлово в сферата на приобщаващото образование.
IV. Финансови средства:

За изпълнение на заложените в Стратегията мерки  не е необходимо разходването на допълнителни бюджетни средства от бюджета на Община Карлово. 
V. Очаквани резултати:

Подобряване на координацията на дейностите за обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие на децата и учениците от община Карлово.
      Предвид гореизложеното, предлагам  Общински съвет да приеме следното
РЕШЕНИЕ:
На основание чл.21, ал.1, т.12 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл.197, ал.1 и ал.2 от ЗПУО и чл.5 от Наредба за приобщаващо образование (обн. ДВ. Бр. 86 от 27.10.2017 г.)
І. Приема Общинската стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в община Карлово (2018 – 2020 г) 
Д-Р ЕМИЛ КАБАИВАНОВ
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