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УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЛАЛОВА,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

           Във връзка с депозираното от Вас питане с рег.№ 07 -00–30/ 21.03. 2024 год., касаещо уличното осветление по ул.Теофан Райнов“ ,   Ви предоставям следната информация:   

             Въпрос 1. Предвижда ли Община Карлово тази година да възстанови уличното осветление в горепосочения участък на ул. „Теофан Райнов“ и ако да в какви срокове? 

             Отговор:  Както и Вие споменахте след поредицата от силни ветрове част от стълбовете на уличното осветление по ул. „Теофан Райнов“ в западната част  на  гр. Карлово  бяха повредени.
             Община Карлово е изготвила инвестиционен проект и кандидатства с проектно предложение по Плана за възстановяване и устойчивост за въвеждане на енергоспестяващи мерки на уличното осветление в 5 населени места на територията на община Карлово. В обхвата на инвестиционния проект е и подмяна на уличното осветление, кабели и осветителни стълбове по ул. „Теофан Райнов“ в гр. Карлово. 
            По отношение на сроковете за изпълнение, съгласно насоките за кандидатстване, инвестицията трябва да бъде извършена не по-късно от 30.06.2025 г.


С    УВАЖЕНИЕ, 
Д-Р  ЕМИЛ  КАБАИВАНОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА КАРЛОВО
 

